

ZONGHE

全面提升医疗服务能力和水平

濉溪县综合医改工作向纵深推进

■记者 吴永生
通讯员 段红奎

本报讯 今年以来,濉溪县以建设紧密型县域医共体为契机,着力构建县乡村医疗服务体系,全面推进综合医改工作,全面提升医疗服务能力和水平,有效缓解了群众“看病难、看病贵”问题。

濉溪县加快推动医防融合

合,出台实施方案,逐步构建专业公共卫生机构参与医共体建设的利益共享机制。加强公立医院综合改革,改革完善公立医院薪酬制度,规范医共体综合绩效考核,推行公立医院院长年薪制,调动县级公立医院人员工作积极性、主动性、创造性。在开展家庭医生签约服务方面,今年以来,濉溪县开展有偿签约105237人,重点人

群签约率70.6%。截至5月底,签约居民县内住院占比84.9%,与去年同比提高5.55%。规范医疗服务行为,严格执行批准公示制度等相关审批制度,继续推进医疗纠纷人民调解和医疗保险工作,2020年上半年累计调解处理各类信访、医疗纠纷8起。切实加强卫生人才队伍建设,组织96名乡村医生线下培训,组织141名卫生技术人员

参加线上基础培训。落实医师培训统筹基金,2020年上半年聘请院外专家321人次,专家授课30人次,外出进修23人次,合计支出114.2万元。做好中医药工作,以创建县级全国基层中医药先进单位为抓手,全面落实扶持和促进中医药事业发展政策,加强中医药适宜技术推广。

在提升基层医疗服务能

力方面,濉溪县加快推动医养结合PPP项目,融资3.8亿元用于基层卫生基础设施、基本设备和信息化建设三个方面建设。目前,五沟、百善、城关改建项目已实施。刘桥已完成旧楼拆除;孙疃已完成用地规划审批。濉溪县借力世行贷款,对中心乡镇卫生院创建二级综合医院、县级检验中心及学科建设予以支持。

相山区人民医院
预计9月底建成投入使用

■记者 韩惠 通讯员 张超

本报讯 记者从相山区卫生健康委获悉,相山区人民医院建设正紧锣密鼓推进,项目主体工程已于去年10月完工,目前正在

进行室内外装修,计划9月底建成并投入使用。

区人民医院新建项目位于

梅苑路与南湖路交叉口东南,

建设主体为医院综合楼(包括门急诊

楼3层和住院部综合楼7层),

设置床位120张,承担常见病、多

发病的诊疗业务,满足周边群众

基本就医需求。

医院定位为“大专科、小综合”的一级综合医院,在整合原精神病院资源的基础上,用1-2年时间(2020年-2021年)确定医院组织管理结构、组建临床专家

团队和行政运营团队、完善各项

管理制度、构建基本的现代化医

疗服务体系,并通过二级医院的

评审和验收;到2025年,提升综

合服务能力和服务影响力,创

精品医院。

在设置门急诊、内、外、妇、

口腔以及儿童预防接种中心等

业务。

烈山区免费婚检进度

完成65%以上

■首席记者 王守明

本报讯 为进一步规范和提

高全区卫生民生工程免费婚检

工作质量,优化工作环境和服务

流程,提升服务对象满意度,依

据省市《婚前保健规范化门诊建

设标准》相关要求,烈山区结合

实际,规划建设了免费婚检规

范化门诊,目前已完工投入使用。

截至7月初,免费婚检进度完成

65%以上。

布局合理流程规范化免费

婚检门诊。烈山区免费婚检规

范化门诊面积160平方米,设置7

个科室,主要有男女体检室、检

验室、主检室、综合体检和宣教

等相关科室组成,所有免费婚检

人员30分钟就可以知晓结果。

专业技术决定民生工程服

务质量。免费婚检室配有工作

基础科室的基础,相山区人民医

院着力打造优势和特色专科,建

成运营后将重点打造5个医疗

服务中心:即相山区健康体检

中心、成立专业团队,配齐设

备,引入先进的管理服务理念,

面向社会开展体检业务;治未

病管理中心,面向居民提供中

医药服务,利用信息化、大数据

等手段,针对高血压、糖尿病等

慢性病患者提供早期干预、后

期管理等服务,探索与国内知

名医院合作,开展基因序列检

测等业务;女性病健康管理中心,

针对当前女性常见病、多发

妇科疾病诊疗需求,拓展新业

务,开展无痛技术、微创技术、

不孕不育以及产后康复治疗于

一体的新业务;老年病科和康

养中心,开展老年病健康管理,

为老年患者提供整体性、系统

性、连续性的医疗、康复和护理

服务,利用信息化管理手段与

智能系统开展健康养老服务;

精神卫生诊疗中心,调整原精

神病院人员结构,完善内部管

理制度,规范精神疾病治疗流

程,健康发展精神卫生专业。



爱牙公益
进社区

7月16日,公益牙医正在为西街道安康社区的居民检查牙齿健康。

当日,西街道安康社区计生协、“三社联动”项目组联合淮北口腔医院在社区门前广场开展了牙医进社区爱心义诊活动。牙医向居民分享了如何刷牙、选牙刷、预防蛀牙、维护假牙等口腔健康小常识。现场为居民进行了免费口腔检查和诊疗,并针对不同情况为每位前来咨询的辖区居民提出治疗建议,帮助居民了解牙齿健康常识,增强口腔保健意识。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 胡文静

市人民医院
预约“三伏贴”了

■记者 黄旭 通讯员 苏颖

本报讯 日前,记者从市人民医院获悉:7月16日是今年入伏首日,为方便市民进行治疗,该院采取预约方式进行“三伏贴”。

夏季人体气血流通旺盛,药物最容易吸收,而三伏期间是一年中阳气最旺盛的时候,此时在人体的穴位上进行药物贴敷、隔药灸等,最易恢复和扶助人体的阳气,加强防卫功能,提高机体的抵抗力。由于是在三伏天做穴位敷贴治疗,故称为“三伏贴”。三伏贴适应症主要包括呼吸系统疾病、骨关节疾病、妇产科疾病、消化系统疾病。禁忌症包括发热患者、肺结核活动患者、危重症医学科。

■记者 黄旭 通讯员 苏颖

期、咯血吐血患者、皮肤娇嫩易过敏体质、严重心肺功能不全患者。

市人民医院三伏贴时间,中医科一病区第一贴:7月16日—7月25日,第二贴:7月26日—8月4日,第三贴:8月5日—8月14日,第四贴:8月15日—8月24日;呼吸与危重症医学科从7月13日开始,一周三次(周一、周三、周五)。为了节省市民时间,免去反复跑医院的麻烦,可进行提前预约。预约电话中医科:3055332,呼吸与危重症医学科:3055109。敷贴地点:1.市人民医院住院部4号楼3楼中医科一病区,2.市人民医院住院部2号楼3楼呼吸与危重症医学科。

濉溪县加快探索医防融合新路子

■记者 王晨
通讯员 伯广宝 孙东海

本报讯 近年来,濉溪县发挥紧密型县域医共体制优势,加快探索医防融合改革,努力让基层百姓获得更多优质的医疗和公共卫生服务。

加强健康促进。濉溪县专门印发《濉溪县创建省级健康促进县实施方案》,争创省级健康促进县,提出健康促进医院比例不低于60%,设定4大项13小项评价标准。目前已累计开展专题培训4次,380家医疗机构依托诊疗服务普及健康知识,提供健康指导。

探索慢病防治。该县运用世行贷款100万元,实施高血压防治综合管理政策措施,推进高血压“防治管康”全程管理,减少高血压严重并发症发生率和过早死亡,为各类慢性

病综合防治探索路径。

盘活优质资源。濉溪县首批12名县级医院护理工作者入驻镇卫生院。深化家庭医生签约、基层首诊、预约转诊连续服务流程,最大限度发挥医疗服务体系在保障全面健康管理方面的作用。

完善激励机制。该县实施公共卫生服务激励机制,设立县级公共卫生服务奖励基金50万元/年,奖励辖区内做出优异成绩的公共卫生服务机构和人员。出台紧密型县域医共体综合绩效考核实施方案,提出专业公共卫生机构实行“公益一类保障、二类绩效管理”,县疾控中心、妇幼保健中心、卫生健康执法大队根据承担基本公共卫生份额分配牵头医院5%医保结余资金。

推进中医药服务。濉溪县争创全国基层中医药工作先进单位,全面落实促进中医药事业发展政策措施,充分发挥中医药治未病和适宜技术优势,推进基层中医药服务能力提升工程。县中医院作为县级中医药适宜技术推广基地,对镇卫生院、村卫生室及社区卫生服务站等290家基层医疗卫生机构全覆盖培训,已累计培训150人。

融入医共体建设。该县印发《濉溪县公共卫生专业机构融入紧密型医共体建设实施方案》,成立医共体基本公共卫生管理中心,完善医保基金、基本公共卫生经费包干机制,提出促进妇幼健康、防治癌症等9项工作内容以及推进公共卫生与临床医疗队伍、临床医疗资源配置使用、临床医疗服务、临床医疗信息融合等4项工作要求。

健康促进医院是现代医疗机构为适应医学模式的转变及医学社会化而提出的由过去单一的医疗型向促进健康、提高生命质量的医疗预防保健型转化的现代医疗服务模式。通过出台实施促进和保护医务人员和

唐世球:30年坚持做好医生该做的事

■通讯员 葛德升 实习生 黄曦

看病救人,解决病人身心痛苦,这是医生的天职,也是市中医医院脑病科主任、副主任中医师唐世球从医30年始终坚持的事情。

7月3日,在一个暑气仍盛的周五,记者来到唐世球接诊的脑病科门诊,在唐世球接诊的空隙与他进行了短暂的交流。

接诊室内一片绿意,窗台上放置了吊兰等大小五六盆绿植,防盗窗上爬满了昙花藤。唐主任每天就在这里接诊看病,还特将一侧藤叶修剪稀疏,留下一片光亮,为患者来看病有个好心情。

唐主任每周一、三、五全天在脑病科坐专家门诊,每周二定期带领全科医护人员、进修生、实习生到脑病科病区每个病室进行主任查房,查看每个住院患者情况,解决各诊疗小组疑难问题,进行教学带教。专家门诊一天大概接诊30个病人左右。“病人不算多,我也能按时下班,不算辛苦”。

面对记者对自己印象深

刻疗效较好的病患的提问,唐主任简单思索了一小会,摆了摆手有些不好意思地笑着对记者说“治疗效果好的患者太多了,这很普遍,没有特意留意过谁……”。这句话还没说完,接诊室里就来了位特意前来找唐主任问诊的阿姨。5分钟左右,阿姨满意地离开。

问诊刚结束的唐主任,脸上多了一分神韵,话也多了些。“给病人看病也是看心理”唐主任望着走出的阿姨对记者说。

唐世球接诊过一位八十

多岁的老先生,老先生面对自己脑梗的诊断非常不理解,家

人劝说无果,在医院问唐主任“我又不是你们说的‘三高’人群,怎么就得脑梗了?”唐世球主任开玩笑地对老先生说“人寿命平均就在七十到九十年之间,您都八十多岁了,不生病总活着不麻烦了?”这一讲给老先生逗乐了,而后欣然就接受了自己得脑梗的现实。

唐主任说,这很简单,要是从动脉硬化等医学角度说,病人不满意,用这样直白的方法反而会有好效果。

在他坐诊室的办公桌上摆了三四本各类医学书籍,还有厚厚一沓笔记,从医30年里,唐主任始终保持看书学习的习惯。在没有病号的琐碎时间里,唐世球主任便与这些医书相伴,看到好的治疗方案就在笔记本上随手记下。唐主任说“看病时遇到问题,就得看看书”。唐主任还积极总结临床经验,出版了1本专著,

先后撰写了10篇学术论文,分别发表在国家级专业学术刊物上或在省内外学术会议上交流,总结多年临床经验,结合科研课题研制了蜈蚣胶囊、化瘀通络胶囊两项中医药特色制剂,临床效果满意,技术水平已达到市内先进,“简、便、验、廉”特色明显,在淮北市乃至皖北地区具有较高社会影响。

唐世球就这样始终秉着看病救人的本心,悉心带领着自己的团队前进。从2011年从大内科分支出来成立脑病科后,一直以“传帮带”等人才培养方式认真指导其他医护人员,有目的地积极组织科室人员轮转外出学习、进修,并充分利用每日科室晨会、周固定学习日、科主任查房等时间在科室内部开展教学活动。手机24小时开机,院里有情况随时赴命。目前科室成为“十二

五”“十三五”省级重点中医专科、安徽省神经内科疑难罕见病联盟理事单位等。科室管理规范,人才梯队合理,专业技术过硬,患者满意度较高,在脑血管疾病、面神经麻痹、颈椎病等疑难病诊疗方面独显特色优势,掌握使用药物离子导入治疗等中医特色疗法,疗效甚佳。唐世球先后获得了第三届“淮北名医”“淮北市优秀中青年中医”等荣誉称号。

回忆刚开始工作的几年,家人对他随时待命赴院的工作状态也有不理解,但渐渐的,现在一有院里电话打来,家人反而还会催促唐主任,电话来了,你快点过去。对唐世球来说,家人就是他投入工作的坚实后盾。

30年,唐世球主任始终如一,看病救人,坚持做好一名医生应该做好的事。

关爱眼健康 义诊暖人心

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 “太好了,这几天我的眼睛明显感觉不舒服,你们举办的活动太及时了。”日前,淮北矿工总医院在门诊楼五楼第一会议室举办创建健康促进医院主题培训班,进一步提高医务人员的创建技能,全面推进健康促进医院创建工作。

健康促进医院是现代医

疗机构为适应医学模式的转变及医学社会化而提出的由过去单一的医疗型向促进健康、提高生命